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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА В УКРАЇНІ 

Розвиток міжнародного права в Україні відбувається під впливом глибоких 

політичних, економічних і безпекових трансформацій. З часу проголошення 

незалежності держава взяла курс на побудову правової системи, що базується 

на загальновизнаних принципах міжнародного права, таких як суверенна 

рівність, невтручання у внутрішні справи, повага до прав людини та 

верховенство права. Особливої актуальності ці процеси набули після 

підписання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом у 

2014 році, яка започаткувала масштабну гармонізацію національного 

законодавства з правом ЄС.  

У контексті триваючої збройної агресії російської федерації міжнародне 

право виступає одним із ключових механізмів захисту державного суверенітету, 

територіальної цілісності та притягнення агресора до відповідальності. 

Водночас постає питання не лише дотримання, а й активного розвитку 

міжнародного права – через участь України у формуванні нових правових 

норм, зокрема у сферах кібербезпеки, цифрової економіки, захисту довкілля та 

міжнародного правосуддя. 

У контексті дослідження перспектив розвитку міжнародного права в 

Україні аналіз літературних джерел є важливим для розуміння теоретичних 

основ і сучасних тенденцій, дозволяючи поєднати глобальні та національні 

підходи до еволюції норм під впливом геополітичних викликів. 

Автори у дослідженні [1] аналізують, як російське вторгнення в Україну 
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випробовує ключові принципи міжнародного права – заборону застосування 

сили, територіальну цілісність та колективну безпеку. Підкреслюються 

позитивні перспективи, зокрема посилення механізмів репарацій, озброєння 

України як форми колективної оборони та активізація міжнародних інституцій, 

що сприяє еволюції норм у напрямку ефективнішого стримування агресії. 

У праці [2] війна в Україні розглядається як показник розривів у системі 

міжнародного права, зокрема щодо нейтралітету, санкцій і законності 

постачання зброї поза Радою Безпеки ООН. Автори наголошують на потребі 

адаптації норм і посилення ролі регіональних організацій, таких як ЄС, для 

ефективнішої відповіді на агресію. 

Дослідження [3] присвячене співпраці України з НАТО в умовах війни. 

Автор аналізує роль Альянсу в наданні політичної, оборонної та правової 

підтримки, а також у гармонізації українського законодавства зі стандартами 

НАТО. Відзначено потребу у глибших реформах оборонної сфери та 

узгодженні дій з міжнародними зобов’язаннями. 

Отже, аналізовані джерела демонструють, що воєнні події стали 

каталізатором трансформації міжнародного права, стимулюючи пошук 

ефективніших механізмів безпеки та відповідальності держав. 

Перспективи розвитку міжнародного права в Україні визначаються 

декількома стратегічними напрямами: євроінтеграцією, посиленням 

міжнародної відповідальності, розширенням правозастосовчої практики та 

формуванням власного внеску у міжнародне правотворення. 

Євроінтеграційний напрям. Гармонізація українського законодавства з 

правом ЄС є головною віссю розвитку міжнародного права в Україні. 

Імплементація acquis communautaire передбачає не лише адаптацію 

нормативно-правових актів, а й глибоку трансформацію правових інститутів, 

судової системи та управлінських процедур. Важливими є реформи у сферах 

правосуддя, боротьби з корупцією, енергетичної безпеки, захисту персональних 

даних та цифрової політики. У цьому контексті міжнародне право стає 

практичним інструментом модернізації державного управління. 
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Міжнародне гуманітарне та кримінальне право. З огляду на збройну 

агресію рф Україна активно розвиває правові позиції щодо застосування норм 

міжнародного гуманітарного права та притягнення агресора до 

відповідальності. Україна бере участь у розслідуваннях Міжнародного 

кримінального суду та ініціює створення Спеціального трибуналу щодо 

злочину агресії. Важливою тенденцією є зростання ролі універсальної 

юрисдикції та співпраця з міжнародними правозахисними органами. Така 

практика посилює авторитет України як суб’єкта, який активно використовує 

механізми міжнародного правосуддя для захисту власних громадян і території. 

Розвиток прав людини у міжнародно-правовому контексті. Україна 

продовжує удосконалювати національну систему захисту прав людини, 

орієнтуючись на стандарти Європейської конвенції та практику ЄСПЛ. Рішення 

Європейського суду з прав людини дедалі частіше стають орієнтиром для 

Конституційного Суду України та вищих інстанцій, що свідчить про поступову 

інституційну інтеграцію міжнародних норм у внутрішню правову систему. 

Перспективним напрямом є закріплення механізмів прямої дії міжнародних 

договорів у національному праві, що відповідає принципу верховенства права. 

Цифрове та кіберправо як нова галузь міжнародного регулювання. В 

умовах глобальної цифровізації міжнародне право поступово адаптується до 

нових реалій кіберпростору. Україна бере активну участь у розробці 

Будапештської конвенції 2.0 про кіберзлочинність, у рамках Ради Європи, а 

також ініціює створення Міжнародного центру з протидії гібридним загрозам. 

Формування міжнародних норм у сфері штучного інтелекту, цифрової безпеки 

та захисту даних є ключовим напрямом розвитку сучасного міжнародного 

права. Для України це означає можливість долучитися до створення нових 

регуляторних підходів і водночас – отримати правові гарантії протидії 

кіберзагрозам. 

Освітньо-науковий аспект розвитку міжнародного права. Для 

забезпечення сталого розвитку міжнародного права в Україні важливим є 

підготовка висококваліфікованих фахівців – юристів-міжнародників, 
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дипломатів, експертів з міжнародних відносин. Необхідне посилення 

міжнародної наукової співпраці, створення центрів дослідження міжнародного 

права та інтеграція українських науковців до глобальних дослідницьких мереж. 

Важливу роль у цьому процесі відіграють українські університети, які 

поступово впроваджують навчальні програми з міжнародного та європейського 

права відповідно до стандартів ENQA і Bologna Process. 

Післявоєнна перспектива міжнародного правопорядку. Після завершення 

війни Україна може стати ініціатором оновлення міжнародно-правових 

принципів у частині забезпечення безпеки, відновлення та відповідальності за 

агресію. Участь у відбудові міжнародного правопорядку після війни стане не 

лише політичним, а й правовим викликом, що визначить місце України у 

майбутній архітектурі міжнародних відносин. 

Висновки. Міжнародне право для України є не лише системою зовнішніх 

зобов’язань, а й потужним інструментом внутрішнього розвитку, що сприяє 

модернізації правової системи, зміцненню демократії та верховенства права. 

Перспективи його розвитку полягають у поглибленні євроінтеграційного курсу, 

посиленні ролі міжнародного правосуддя, впровадженні цифрових норм 

регулювання та формуванні власного внеску у міжнародне правотворення. 

Реалізація цих напрямів дозволить Україні стати активним суб’єктом 

міжнародного правопорядку нового покоління. 
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